

反家暴庇护所一年接收14名妇女

打热线的越来越少,不少人对反家暴庇护所认识存误区

本报记者 王杰

一年接收了
14名求助者

反家暴庇护所位于济南市救助管理站二楼流浪妇女儿童救助保护中心,一进门,屋内的粉色调透着温馨,房间南北各放一张单人床,沙发、茶几、衣柜、电视、空调等陈设一应俱全。“每天都清扫,今年冬天还特意通上了暖气。”中心主任陈晓黎介绍。

反家暴庇护所运转一年,已接收过14名妇女,陈晓黎介绍,“只要符合救助要求的,申请人身上带伤或有其他证明存在家暴,救助人员核实后,反家暴庇护所都会接收。”

除提供临时庇护外,庇护中心还提供反家暴救助热线服务。陈晓黎介绍,反家暴庇护所成立两三个月就有上百位妇女拨打过救助热线,但之后,打热线的人越来越少,“几天接不到一个。”

“公众目前对反家暴庇护所的职能存在认识误区。”陈晓黎称,从热线反馈内容看,许多人提出的要求,大多超出了反家暴庇护所的能力范围。

庇护后,
多数人选择回娘家

“大都是报警或赌气离家

3月1日,济南市反家暴庇护所启用一年。目前,反家暴庇护所共接收了14名求助妇女,他们被救助后,大多选择带着孩子回娘家;此外,不少市民也拨打了反家暴庇护所热线电话,但咨询内容多是帮忙打官司办离婚、分割家产等,已超出其能力范围。



济南反家暴庇护所室内情况。本报记者 王杰 摄

出走,由派出所或好心市民送来的。”陈晓黎介绍,14名受助妇女来到反家暴庇护所后,大都选择带孩子回娘家。除了回娘家的选择,个别求助妇女在反家暴庇护所冷静一段时间后,选择回家与丈夫继续过日子。“丈夫通常都会带着孩子一起来,起初有些人可能不愿回去,但一看见孩子心就软了,就跟着回去了。”

陈晓黎说。

但如此选择有时并非明智。去年上半年,张女士就前前后后四次到救助站要求庇护,“每次来的时候满身伤痕。住上几天,她丈夫就来领她回家,没几天她又一身伤的来救助站。”陈晓黎称,每次接人,张女士丈夫总带着孩子。

直到张女士第四次来救助站,“忍无可忍”的陈晓黎联

系了张女士的家人。“原来她一直瞒着家里。”“那次以后,她再也没有来寻求庇护。”

精神异常的,
找直系亲人更重要

尊重受助者的主观选择是第一原则,但遇到精神异常的受助者,帮助其寻找到直系亲人更为重要。

2016年12月,庇护站接收了一名中年女子。“女子精神异常,怀孕七八个月。”通过其随身物品上的信息,陈晓黎联系到女子丈夫。“他自称是女子丈夫,已结婚一年。未表明身份,还出示了当地村委会出具的居住证明。”但陈晓黎不放心,一直要求其出示结婚证。经确认发现:两人已构成事实性婚姻,但未领结婚证,“最后通过派出所,找到女方父母,送她回了家。”

原则上在反家暴庇护所居住不能超过10天,但受制于寻亲难度以及社区协调的难度,守护妇女居住往往超过10日。因遭遇家暴,家住省城东部的孟女士赌气离家出走。“大约50岁,精神正常,知道其家庭住址。”进站几天后,陈晓黎便按照地址打算送孟女士回家。“送了三四次,当地社区居委会因拆迁分户问题迟迟不接收她,最后还是当地民政部门协调的。”

□律师说法

隐忍只会助长家暴升级

早在2003年,槐荫区青年公园办事处曾成立过反家暴庇护所,但由于资金压力大、得不到认可等原因,该庇护所只运营了两年。

对于救助站反家暴庇护所的前途,陈晓黎十分自信。“它已成为救助站常设部门。”陈晓黎表示,救助站属于民政部门,从现阶段情况来看,“这一块所需经费应该不多。”

针对目前反家暴庇护所叫好不叫座的运营状况,陈晓黎认为:中国女性大都有“家丑不可外扬”的想法,不愿意抛头露面寻求庇护,“另一方面开放的社会环境、良好的经济条件,使她们倾向于选择亲戚朋友处或宾馆暂住。”

山东大学社会学家张洪英表示:目前,庇护中心仅起到了收容庇护作用,反家暴庇护所若要真正发挥作用,还需要多部门联合,“公安部门确保受害者人身安全;司法部门为受害人提供法律援助;调解工作由社区出面。”张洪英称,救助细则还需要进一步规划。

“面对家暴,‘劝合不劝离’的传统思路必须改变。”北京大成(济南)律师事务所律师李友震认为,作为受害一方,应勇敢面对家暴,尤其是要对第一次家暴说“不”,“在众多案例中,受虐方第一次遭受欺负时不吱声,往往会让家暴持续升级。”

拨打电话87878000, 免费申领单颗种植牙9000元高额补贴 种植牙补贴受青睐 一周种牙200颗

据了解,由中国人寿保险公司、齐鲁晚报、济南老年大学纬北分校、圣贝慈善基金会、济南圣贝口腔医院各单位联合推出的“3.15质量月·市民放心种牙行动”公益活动自开展一周以来,引起了全市民尤其是牙缺失人群的广泛关注,到昨日为止已有300余人参加了“780元免费口腔检查活动”,其中有近百人申请到了种植牙补贴,

走进原首都医科大学附属北京世纪坛种植、修复名医——刘希云教授
行医30载 为万千老人种植新牙

刘希云教授,退休前曾在北京世纪坛医院担任口腔科主任,毕业于北京医科大学口腔医学院,行医30余载,完成万余例种植、修复病例。如今,她成为了圣贝口腔的技术院长,就是希望发挥余热,为更多的老人种植新牙,享受到种植牙带来的晚年幸福!

想吃!心有余
而“牙”不足

昨天在济南圣贝口腔医院里,完成种植牙后期牙冠佩戴的刘叔叔与等待种牙的老年朋友拉起了呱,说起缺牙多年的自己也是感慨颇多。

“每次女儿回家都会买各种各样的保健品,床头柜里都

仅第一周就种牙200多颗,种植牙补贴深受百姓青睐。

据悉,本次“3.15质量月·市民放心种牙行动”公益活动,让缺牙市民不再对高昂的种植费用望而却步,让老百姓种的起种植牙。本月31日之前所有参与活动的缺牙市民,每颗种植牙将享受2000—9000元的高额补贴。

为了保证种牙质量,本月所有在济南圣贝口腔医院种

植牙的患者,将由中国人寿保险公司提供种植牙保险——“康齿保”。与此同时,德国弗莱堡大学特聘专家黄国伦、原首都医科大学附属医院口腔科主任刘希云、韩国庆北大学齿科博士崔容硕、原济南市口腔医院副院长王辉东组成“康齿保”专家团亲临济南会诊。缺牙者拨打87878000享受优惠的同时还可保证种植品质,重获一口好牙!

活动详情:

1. 报名活动的牙缺失老人可免费领取价值780元的口腔检查健康礼包。

2. 参与活动的市民,每颗种植牙还将享受2000—9000元不等的补贴。

3. 首个种植牙保险——“康齿保”专家团专家将亲临济南会诊,进行种植牙患者还将获得由中国人寿保险公司提供的质量保险。

首个种植牙保险——“康齿保”会诊专家团

想种牙?拨打电话87878000
大牌专家亲自会诊



刘希云 教授

原首都医科大学附属医院口腔科主任
坐诊时间:3月17日

擅长领域:无痛微创种植、复杂疑难种植,在引导骨组织再生技术方面有真知灼见,深受广大患者信赖。



王辉东 教授

原济南市口腔医院副院长
坐诊时间:3月15日、17日

擅长领域:即刻种植、无痛种植,在疑难种植修复方面颇有建树,在困难阻生齿拔除、口腔颌面外科疾病诊断治疗方面经验丰富。



黄国伦 教授

德国弗莱堡大学口腔医学院名誉教授
擅长领域:无痛微创种植,专研微创种植十余年,在世界各地有着大量的微创种植案例,深受业界追捧。



锁定种植牙
信北京老专家

后来刘叔叔的老同事做了种植牙,跟他说:“来济南亲诊的刘希云教授是以前北京世纪坛医院

塞满了,可是自己上下牙各缺失了四颗,什么都咬不动。”刘叔叔感慨地说:“随着年龄的增长,牙齿开始脱落,儿女们的一片孝心,真的很想享受。但是想吃,心有余而‘牙’不足啊。”